



ЦЕРКОВНЫМ НОВОСТИ

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЪ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

Май 2005 г.
№ 5 (140)

ПЕРЕПЕЧАТКА РАЗРЪШАЕТСЯ ПРИ УСЛОВИИ УКАЗАНИЯ ИСТОЧНИКА

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ !

Редакція получила отъ читателей нашего изданія цѣлый рядъ трогательныхъ поздравленій съ праздникомъ Святой Пасхи и сердечно благодарить всѣхъ, кто ее вспомнилъ въ эти свѣтлые дни !

CHURCH NEWS
639 Center St.
Oradell, NJ 07649 – 2003

Tel./Fax (201) 967-7684
E-mail: churchnews@optonline.net

ПРІЅДЪ ВЪ США ПЕРВОІЕРАРХА РОССІЙСКОЙ ЦЕРКВИ, МИТРОПОЛИТА ВАЛЕНТИНА

5/18 мая въ Америку прибылъ Первоіерархъ Россійской Православной Церкви, Митрополитъ Суздальскій и Владимірскій Валентинъ. Владыка былъ встрѣченъ на Кеннеди - аэродромѣ и сразу же пріѣхалъ въ домъ протопр. О. Владиміра Шишкова.

Въ пятницу 20 мая Владыка Митрополитъ посѣтилъ Епископа Антонія (Граббе)

Въ субботу 21 мая Владыка былъ на всенощной въ домовомъ храмѣ о. Владиміра, а на слѣдующій день, въ воскресенье 9/22 мая служилъ Божественную Литургію. Владыкѣ сослужили: игумень о. Андрей (Маклаковъ) и іерей Фотій Розеберо. Владыка Митрополитъ наградилъ его набедренникомъ и камилавкой. О. Фотій пріѣхалъ въ церковь изъ штата Вирджинія со своей Матушкой и тремя малолѣтними дѣтьми.

Плохо себя чувствовавшій о. Владиміръ, несмотря на это — помогалъ своимъ пѣніемъ хористамъ.

Послѣ литургии, о. Владиміръ и его Матушка пригласили всѣхъ присутствовавшихъ въ храмѣ на праздничную трапезу.

Во вторникъ, 11/24 мая, Владыка Митрополитъ прибылъ на кладбище монастыря Ново-Дивѣева, гдѣ отслужилъ панихиду на могилѣ Епископа Григорія (Граббе), а затѣмъ посѣтилъ монастырь Св. Варвары, настоятелемъ котораго является архимандритъ Ефремъ. Въ монастырѣ Владыка былъ встрѣченъ хлѣбомъ и солью, послѣ чего осмотрѣлъ новую часовню и имущество монастыря.

Отѣздъ Владыки Митрополита назначенъ на 24 мая/6 іюня.

МВРОВАРЕНІЕ ВЪ СУЗДАЛѢ

По интернетному сообщенію Суздальскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей № 7 отъ 29 апрѣля 2005 г. “Въ Россійской Православной Церкви, впервые послѣ революціи, совершенъ чинъ мвроваренія. 12/25 декабря 2004 г. Архіерейскій Синодъ РПАЦ въ связи съ нехваткой св. мвра, принялъ рѣшеніе совершить мвровареніе въ положенное для сего время Страстной Седмицы. Въ Великій Понедѣльникъ, по благословенію Первоіерарха, Высокопреосвященнаго Митрополита Суздальскаго и Владимірскаго Валентина, въ Синодальномъ храмѣ въ честь Иверской иконы Божіей Матери, было начато вареніе св. мвра, которое продолжалось до Великой Среды, не прекращаясь ни днемъ ни ночью. Въ Великій Чертвергъ, передъ Божественной литургіей, новосваренное мвро было торжественно перенесено клириками въ Царе-Константиновскій кафедральный соборъ, гдѣ Высокопреосвященный Митрополитъ Валентинъ, въ сослуженіи Архіепископа Борисовскаго и Отрадненскаго Ѳеодора и Архіепископа Сумскаго и Абхазскаго Серафима и сонма духовенства совершилъ его освященіе.

Катакомбная Церковь въ СССР не совершала мвроваренія и пользовалась старыми запасами св. мвра, освященнаго еще до революціи.

Русская Зарубежная Церковь, послѣ изгнанія изъ совѣтской Россіи, пользовалась сперва мвромъ, получаемымъ отъ Сербской Церкви, а съ 1950 г., послѣ переѣзда Архіерейскаго Синода въ США, стала совершать мвровареніе у себя, въ Св. Троицкомъ монастырѣ въ Джорданвиллѣ. До 1994 г. РПАЦ получала Св. мвро изъ Архіерейскаго Синода РПЦЗ”.

Интернетное изданіе Вертоградъ №518 добавляетъ къ этому сообщенію, что “Мвро варится изъ масла (деревяннаго или оливковаго) и вина съ загустителями въ видѣ смоль (основная — стиракса), благовонную, составляющую образуютъ около 30 видовъ эфирныхъ маселъ, пахучихъ травъ и корней, многіе изъ которыхъ произрастаютъ только въ Средиземноморье или на Ближнемъ Востокаѣ. Собрать необходимыя растенія, Россійской Церкви помогла любезная помощь сотрудниковъ ботаническаго сада”.

ПРІТЪСНЕНІЯ КЛИРИКОВЪ РОССІЙСКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ СО СТОРОНЫ БРЯНСКОЙ ЕПАРХІИ МП

Суздальскія Епархіальныя Вѣдомости, Разсылка №9 отъ 19 мая, 2005 г. сообщаютъ:

“Поношеніямъ, давленію и клеветѣ подвергаются клирики гонимой Россійской Церкви въ Брянской области. Въ концѣ 2004 г. три священника: о. Михаилъ Дударевъ, о. Викторъ Земляковъ и о. Олегъ Евсеевъ вышли изъ Брянской епархіи МП изъ за творящихся тамъ беззаконій и, перешли въ Тульскую и Брянскую епархію РПАЦ. Но, какъ всегда бываетъ въ подобныхъ случаяхъ, со стороны МП началось жестокое давленіе.

Послѣ того, какъ о. Михаилъ подалъ прошеніе въ Министерство Юстиціи о регистраціи прихода РПАЦ, къ нему въ домъ заявился самъ совѣтникъ по дѣламъ религіи при губернаторѣ Брянской области, С. А. Гавриков. Онъ началъ съ того, что полилъ основательной грязью РПАЦ и ея Первоіерарха, а затѣмъ заявилъ, что РПАЦ, хотя и зарегистрирована, но это Церковь “вне закона” и ею занимается ФСБ. (Всюду подчеркнуто нами, ЦН). Главнымъ его аргументомъ было то, что выйдя изъ РПЦ МП и перейдя въ раскольничью “американскую” Церковь, священники встали въ ряды тѣхъ, кто давно стремится развалить и расколнить Россію черезъ развалъ Русской Церкви, въ первую очередь США, что они работаютъ на З. Бжезинскаго и т. п. Видя непреклонную рѣшимость священниковъ, Гавриковъ сталъ угрожать, что если клирики не “одумаются”, то въ противномъ случаѣ ими займется ФСБ. (то же самое, что прежде называлось КГБ, ЦН). “Вы не понимаете, противъ кого вы пошли, — говорилъ уполномоченный. Ѳеофилактъ (епископъ МП, ЦН) вхожъ въ президентскіе кабинеты, онъ васъ задавитъ. Вы о дѣтяхъ своихъ подумайте”. (У о. Михаила трое, а у о. Виктора четверо дѣтей). Обѣщаль показать документы изъ ФСБ И старья дѣла противъ Митрополита Валентина.

Далѣ все пошло по уже отработанному сценарію: регистрирующій органъ не принималъ къ регистраціи типовый уставъ, а въ мѣстной прессѣ началась компанія очернения и клеветы противъ Россійской Церкви и этихъ клириковъ. По указанію епархіальной власти, районная газета р-на “Восходъ” опубликовала нѣсколько статей, содѣржащихъ грубую клевету и оскорбленія въ адресъ священниковъ Россійской Церкви и Ея Первоіерарха. Когда о. Михаилъ пришелъ въ редакцію съ требованіемъ напечатать его отвѣтъ на эти грубыя нападки, главный редакторъ Бѣлявцева категорично заявила, что единственная законная Церковь — это Московская Патріархія, поэтому, газета будетъ поддерживать лишь ее и, ничего публиковать не будетъ. Послѣ чего о. Михаилу было указано на дверь.

Не дремала и Брянская епархія. Нѣсколько разъ къ священникамъ подсылались попы или міряне, съ предложеніемъ вернуться въ “мать-церковь” и обѣщаніемъ наградъ — золотого креста и протоіерейства. Когда это не подѣйствовало, священники МП и самъ еп. Теофилактъ стали произносить проповѣди съ амвона о раскольникахъ и ихъ американскихъ хозяевахъ, врагахъ Россіи, утверждая, что священники лишены сана и прокляты. За усердіе въ этомъ неблагодарномъ дѣлѣ, настоятель храма въ районномъ центрѣ г. Суражъ даже получилъ протоіерейство. “Брянскія Епархіальныя Вѣдомости” напечатали клеветническія статьи. Настоятель Свенскаго монастыря, архим. Никодимъ разослалъ въ мѣстныя СМИ для публикаціи спеціальное письмо, въ которомъ извѣщалъ, что бывший іеромонахъ Олегъ Евсеевъ ищетъ пристанища въ Катакомбной Церкви и просилъ не оказывать ему помощь и не укоренять “расколъ”.

Сильнѣйшее давленіе было оказано на главу районной администраціи В. Н. Коваленко, чтобы онъ отступилъ отъ безпристрастнаго подхода и сталъ участвовать въ этой вакханаліи травли неугодныхъ МП клириковъ.

Тѣмъ временемъ отдѣлъ юстиціи многократно возвращалъ Уставъ, требуя внести исправленія, вставить точки и запятые. Все это время священники были вынуждены ѣздить за 200 км., тратя свое время и деньги. Тѣмъ не менѣ, чудомъ Божиимъ, въ апрѣлѣ 2005 г. о. Михаилу удалось зарегистрировать свой Свято-Введенскій приходъ въ с. Далисицы. Въ цѣломъ, регистрація обошлась общинѣ въ 7.000 рублей — значительную сумму для гонимыхъ христіанъ.

Но, этимъ дѣло не кончилось. Сильнѣйшее давленіе и запугиваніе было оказано на всѣхъ священниковъ, кто пожелалъ бы пойти вслѣдъ за о. Михаиломъ и о. Викторомъ и выйти изъ МП. Гавриковъ объявилъ, что эта регистрація РПАЦ общины на Брянской землѣ — первая и послѣдняя, что онъ объявляетъ карантинъ Суражскаго района какъ “раскольничьей зоны”. Между тѣмъ, для такого рода опасеній въ Брянской епархії МП есть основанія: около 20 священниковъ этой епархії незаконно запрещены еп. Теофилактомъ въ священнослуженіи лишь за то, что они не смогли оплатить ему вовремя установленную имъ денежную таксу. Въ Брянской епархії, какъ впрочемъ и въ большинствѣ епархій Московской Патріархії, царитъ коррупція. Духовенство вынуждено жить по принципу: “хочешь служить — плати, не заплатилъ — убирайся на всѣ четыре стороны”.

Ощутимую поддержку гонимымъ священникамъ оказала депутатъ областной Думы, С. А. Куренная, трагически погибшая въ февралѣ 2005 г. Она помогала имъ морально и матерьяльно, публично выступала за равенство сильныхъ и слабыхъ передъ закономъ и властью, непоколебимостью принципа свѣтскаго государства. “Органы власти, также какъ и государственная власть въ Россіи въ цѣломъ, не должны быть на побѣгушкахъ у Московской Патріархії “ — это былъ ея принципъ. Когда Брянская епархія направила обращеніе въ областную Думу съ требованіемъ запретить регистрацію общинъ РПАЦ въ Брянской областим и сдѣлать все для пресѣченія ея дѣятельности, ей удалось разъяснить неправомѣрность и антиконституціонность этого требованія. Для этого ей пришлось выдержать трехчасовой разговоръ съ совѣтникомъ губернатора по дѣламъ религіи Гавриковымъ и двумя офицерами ФСБ.

Въ настоящее время въ Брянской области находятся 6 общинъ Россійской Церкви, которыя окормляются тремя священниками Тульско-Брянской епархії РПАЦ. Храмы въ основномъ домовые, расположены въ жилыхъ домахъ священниковъ или прихожанъ”.

Епископомъ Россійской Церкви — Тульскимъ и Брянскимъ является Преосвященный Иринархъ (Нончинъ).

ПОЛОЖЕНІЕ ІЕРУСАЛИМСКАГО ПАТІАРХА ІРИНЕЯ ДѢЛАЕТСЯ ВСЕ БОЛѢЕ ЗАТРУДНИТЕЛЬНЫМЪ

Интернетная агенція “Потралъ CreDO.RU” отъ 15 апрѣля 2005 г. сообщила, что въ преддверіи наступленія праздника Святой Пасхи, снова возникли тренія между православной Іерусалимской Патріархіей и еретиками монофизитами въ вопросѣ полученія благодатнаго огня, нисходящаго на Гробъ Господень въ Великую Субботу.

По прежней многовѣковой традиціи, въ помѣщеніе Грба Господня входилъ Іерусалимскій Патріархъ, который затѣмъ передавалъ горящія свѣчи армянскому патріарху.

Въ 2001 г., когда Іерусалимскимъ Патріархомъ сталъ Ириней I, онъ до нѣкоторой степени нарушилъ установившуюся традицію и не только не позволилъ монофизитскому патріарху выйти съ зажженными свѣчами, но даже самъ ихъ потушилъ. Іерусалимскій Патріархъ затѣмъ потребовалъ, чтобы армянинъ вообще не входилъ въ такъ называемую “кувуклію”. Въ результатѣ, дѣло поступило въ израильскій судъ и вопросъ будетъ рѣшаться министромъ “по дѣламъ Іерусалима и діаспоры” — бывшимъ совѣтскимъ гражданиномъ Натаномъ Щаранскимъ.

Бюллетень Ecumenical News International отъ 20 апрѣля сообщилъ, что Израильское правительство сочло избраніе Ириней въ Іерусалимскіе Патріархи нелегальнымъ и настаивало на перевыборѣ, хотя, Патріархъ узнавалъ объ этомъ только изъ мѣстной прессы. Только въ 2004 г. Израильское правительство согласилось признать Ириней законнымъ Іерусалимскимъ Патріархомъ!

Положеніе Патріарха является особенно щекотливымъ ввиду того, что Іерусалимскій Патріархатъ является однимъ изъ самыхъ крупныхъ землевладѣльцевъ въ Святой Землѣ и даже израильскій парламентъ находится на землѣ, принадлежащей Патріархату.

Скандальная продажа изрйильскому предпринимателю большого участка у Яффскихъ воротъ въ Іерусалимѣ при помощи финансоваго совѣтника Патріарха Никоса Пападимаса, которому уже въ судебномъ порядкѣ представлено обвиненіе — дѣлу не помогла. Теперь, цѣлый рядъ клириковъ въ Лѳинахъ требуетъ ухода на покой Патріарха. Къ протестамъ изъ Греціи присоединились и православные палестинцы, которые отправили въ Грецію такое же требованіе. Они заявили, что “Все церковное имущество принадлежитъ греко-арабской общинѣ и Патріархъ не имѣетъ никакихъ полномочій для его продажи”. Палестинцы зашли такъ далеко въ своихъ требованіяхъ ухода Патріарха, что заявили, что “Патріарха надо выгнать и назначить на его мѣсто Патріарха араба”.

Арабская интернетная агенція **ALJAZEERA.NET** отъ 7 мая сообщила со словъ секретаря Патріархїи Ариса Тархоса, что “Мы закончили процедуру смѣщенія Ириней, какъ Патріарха”.

Въ пятницу, 6 мая, по требованію 2/3 членовъ администраціи Іерусалимскаго Патріархата, Патріархъ Ириней формально покинулъ свой постъ, подъ охраной израильской полиціи упаковалъ свои вещи и уѣхалъ изъ зданія Патріархїи.

Выборы новаго Патріарха назначены уже на слѣдующей недѣлѣ.

Всѣ протестовавшіе противъ Патріарха Ириней I считаютъ, что продажа имъ имущества Патріархїи израильскому предпринимателю была своего рода “взяткой” за признаніе его со стороны Израильскаго правительства.

Впрочемъ, Патріархъ все время отрицавшій фактъ продажи многомилліоннаго церковнаго имущества съ двумя большими хотелями (а по одной изъ версій онъ его не продалъ, а только “сдалъ въ аренду” на 99 лѣтъ!) — признался, что далъ довѣренность своему финансовому совѣтнику, Никосу Пападимосу, который безслѣдно исчезъ и котораго разыскиваетъ полиція за кражу 800 тысячъ долларовъ церковныхъ денегъ.

Лѳинское правительство считаетъ, что Патріархъ Ириней продалъ церковное имущество секретнымъ путемъ и собирается дѣлать формальное разслѣдованіе этого дѣла.

Такъ или иначе, агенція ENI 29 апрѣля сообщила, что Іерусалимскій Патріархъ не появился на службахъ Великой Пятницы и наблюдатели считаютъ, что это есть результатъ усилившихся требованій объ уходѣ его въ отставку!

Хорошо освѣдомленная интернетная агенція Порталь CReDO.RU отъ 5 мая сообщила, что 13 епископовъ и 25 архимандритовъ выступили съ посланіемъ, въ которомъ Патріархъ Ириней I объявляется низложеннымъ и “православные христіане въ Израиль привѣтствовали низложеніе Патріарха”.

Посланіе Епископовъ и архимандритовъ было вручено самому Патріарху, а также, направлено Вселенскому Патріарху Варѳоломею, ибо авторы этого посланія требуютъ вмѣшательства Вселенскаго Патріархата въ рѣшеніе происшедшаго конфликта.

Министерство Иностраннхъ Дѣлъ Греціи призвало Патріарха “взять на себя историческую отвѣтственность” за проявившійся соблазнъ. Патріархъ до послѣдняго времени отказывался уйти на покой, заявляя, что былъ избранъ на этотъ постъ пожизненно.

Несмотря на разыгравшійся всемірно извѣстный финансовый скандалъ въ нѣдрахъ Іерусалимской Патріархїи, Патріархъ Ириней напоследокъ получилъ благодатный огонь. Однако, газета The Jewish Press отъ 6 мая сообщаетъ (не указывая даты событія), что протесты противъ Патріарха со стороны палестинцевъ приняли такіе размѣры, что полиціи пришлось наскоро увести Патріарха во время служенія Литургїи (Великаго Четверга?), “для его собственной безопасности”, въ то время какъ другая часть израильской полиціи усмиряла бунтующихъ палестинцевъ.

По сообщенію агенціи “Вертоградъ. Разсылка №520 отъ 18 мая 2005 г., для разрѣшенія кризиса въ Іерусалимскомъ Патріархатѣ, на 23 мая назначенъ “Большой Соборъ” официальныхъ Православныхъ Церквей, подъ предсѣдательствомъ Кнстантинопольскаго Патріарха Варѳоломея. По полученнымъ свѣдѣніямъ, тѣмъ временемъ, по просьбѣ Патріарха Ириней, онъ вошелъ въ тронный залъ при сопровожденіи Израильской полиціи, для устройства засѣданія своего Синода, нѣсколько членовъ котораго ему сочувствуютъ.

Газета The New York Times отъ 25 мая сообщила, что на только что состоявшемся “Большомъ Соборѣ” въ Константинополѣ, въ которомъ приняли участіе представители и Церквей: Русской, Болгарской, Греческой и “другихъ православныхъ націй” — Патріархъ Ириней официально былъ объявленъ персоной “non grata” въ Церкви, но тѣмъ не менѣе, онъ отказался уйти на покой.

Вселенскій Патріархъ Варѳоломей I заявилъ, что “мы хотѣли, чтобы онъ самъ отказался и подалъ въ отставку, но, къ сожалѣнію, онъ отказался и намъ пришлось принять такое рѣшеніе”.

О ПАСХАЛЬНОМЪ ПОСЛАНІИ АЛЕКСАНДРА, ЕПИСКОПА БУЭНОСЪ АЙРЕССКАГО

Пасхальное Посланіе Преосвященнаго Александра, Епископа Буэносъ Айресскаго И Южно-Американскаго было помѣщено въ журналѣ “Православная Русь” и, по своему содержанію, носитъ скорѣе историко-личный, чѣмъ богословскій характеръ. Во всякомъ случаѣ, за многолѣтнюю исторію Русской Православной Церкви Заграницей, впервые приходится читать такое “оригинальное” архіерейское Пасхальное Посланіе. Написано оно на полныхъ четырехъ страницахъ и, послѣдняя изъ нихъ является откровенной пропагандой въ пользу Московской Патріархїи.

На первых трех страницах приводятся сомнительные свидетельства ряда современных “старцев” о падении коммунизма и будущем духовном возрождении России.

“Наблюдая то духовное преображение, пишет Епископ Александр, которое идет в России, убеждаешься со всей очевидностью, что сила Воскресшего нисколько не уменьшилась в наше время. И в наши дни есть много глубоко верующих и праведно живущих русских людей, есть множество жертвенных пастырей и мудрых архипастырей Церкви. Конечно, всегда можно отыскать тьневые стороны, но все же, в Церкви Христовой преобладает свет Воскресшего.”

Русские старцы предсказывали о постъ-коммунистическом духовном обновлении и не только отдельных русских людей, но именно всей Церкви, состоящей из верующего народа, возглавляемого церковной иерархией (Всюду подчеркнуто нами, ЦН). Принцип Соборности не позволяет разделять эти сферы на независимые части. Поэтому нас крайне огорчают выпады тех церковных политиканов, которые дерзают хулить всю Русскую Церковь, указывая на явные или мнимые недостатки тех или иных ее пастырей. Находятся и такие хулители, которые дерзают называть Церковь в России — страшно повторить — “церковью блудницей”. Эти ослепленные даже не отдадут себя отчета, что они этим порицанием произносят хулу на Самого Духа Святого! Ведь в этой Церкви ныне потоком льются чудеса, постоянно появляются новые чудотворные иконы. . . .”

К числу этих “хулителей Духа Святого” слѣдует, едва ли в первую голову, поставить нетлѣнно почивающего Митрополита Филарета, Первоиерарха Русской Православной Церкви Заграницей, который неоднократно и публично характеризовал Московскую Патриархию, как “церковь блудницу” и “безблагодатное общество”!

Повидимому, Епископу Александру также, не приходилось читать послѣднюю книгу Библии Апокалипсиса и свято-отеческих предсказаний о послѣдних днях существования мира, когда антихрист совершит множество ложных чудес и даже низведет на землю огонь с неба, чтобы прельстить и остатки христиан! Впрочем, Епископ Александр считает, что перед приходом антихриста “Россия должна возродиться, хотя и на короткй срок”.

Далѣе онъ пишетъ: “Это важно учитывать в связи с вѣдущимися переговорами, направленными къ сближению Русской Зарубежной Церкви и съ Русской Церковью на родинѣ. Конечно, форсировать процессъ сближения не слѣдуетъ и, слава Богу, переговоры ведутся в спокойной обстановкѣ, съ учетомъ всѣхъ важнѣйшихъ вопросовъ. Главная наша трудность, и я прошу прощенья в томъ, что повторяюсь, что мы очень усложнили задачу сближенья. **Выяснивъ, что между нами нѣтъ догматическихъ расхождений и что конфликты канонического порядка можно устранить братскимъ обсужденіемъ ихъ, слѣдовало бы возстановить в первую очередь литургическое общеніе — хотя бы частично, отъ “случая къ случаю”, когда этому благоприятствуютъ обстоятельства.** Ведь в дальнѣйшемъ, сама жизнь подсказала бы, что слѣдуетъ сдѣлать дальше в этомъ направлении”.

Преосвященный Александр, повидимому, не знает и той азбучной истины, что “Евхаристическое общеніе” можетъ состояться не **ДО** рѣшенія существующихъ проблемъ, а только какъ **результатъ ихъ устраненія!**

РПЦЗ **никогда** не имѣла молитвеннаго общенія съ Московской Патриархіей, поэтому, говорить о его **возстановленіи** — никакъ не приходится!

Также, судя по всему, Епископъ Южно-Американскій настолько рѣдко посѣщалъ свою епархию, что ему мало извѣстны прекрасныя, критическія настроенія его клириковъ в отношеніи Московской Патриархіи, которыя полностью соотвѣтствуютъ многолѣтнимъ принципамъ Русской Православной Церкви Заграницей!

Если эти клирики, по мнѣнію Преосвященнаго Епископа Александра “совершаютъ хулу на Духа Святого” — то ему тогда, какъ ихъ архипастырю — слѣдовало бы срочно принять каноническія мѣры противъ “хулителей”. Но дѣло заключается в томъ, что его клирики поняли то, что оказалось недоступнымъ для ихъ архипастыря и они видятъ в лицѣ Московской Патриархіи не благодатную Церковь, а — еретическое сборище.

НОВОЕ ВЪ ДѢЛѢ СОЕДИНЕНІЯ РПЦЗ(Л) СЪ МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХІЕЙ

Связи былой Русской Православной Церкви Заграницей съ Московской Патриархіей, теперь возглавленной Митрополитомъ Лавромъ — дѣлаются все болѣе частыми и замѣтными.

Такъ, интернетная агенція Порталь CReDO.RU отъ 14 Апрѣля сообщаетъ, что “Представители РПЦЗ(Л) принимаютъ участіе в Паломническихъ курсахъ, организованныхъ Московскимъ Патриархатомъ. Тамъ сообщается, что “в теченіи двухъ недѣль слушатели курсовъ будутъ знакомиться съ исторіей и современнымъ состояніемъ православнаго паломничества, его организационными, финансовыми и юридическими вопросами”.

Далѣе, мы узнаемъ, что “Священный Синодъ РПЦ МП еще в прошломъ году, привѣтствуя шаги по сближенію съ РПЦЗ(Л), рекомендовалъ поощрять побощеніе представителей обѣихъ Церквей. В частности, предполагалось проводить совмѣстныя паломничества, съѣзды, осуществлять издательскую дѣятельность”.

Интернетная агенція “Мысли о Россіи” отъ 10 апрѣля сообщила о имѣвшемъ мѣсто в Москвѣ “Всемирномъ Русскомъ Соборѣ”.

В немъ приняли участіе: “Преосвященные Архіепископы Берлинскій и Германскій Маркъ, Предсѣдатель Комиссій во переговорахъ съ Московскимъ Патриархатомъ, Сиднейскій и Австралійско-Новозеландскій Иларіонъ, Санъ Францисскій и Западно Американскій Кврилль, а также протоіереи Георгій Ларинъ и Александръ Лебедевъ”.

10 марта 2005 г. на официальном узле МП появилось “Соборное Слово IX Всемирного Русского Народного Собора”. Оно почти полностью посвящено “Великой Победе в Великой Отечественной Войне”.

Торжественно празднуя окончание II Мировой Войны — большинство русских людей полностью забыли о том, что она, при потере более 20 миллионов русских жизней явилась в результате полувековым коммунистическим рабством для почти что половины Европы. Предположительно, “коммунизм пал” более десятка лет тому назад, но на параде в честь его победы — мы снова видим полки, идущие вслед за красным флагом, а т. наз. “демократический” президент Путин совсем недавно, публично назвал падение коммунизма “величайшей геополитической катастрофой”.

Бывшие на этом Соборе представители РПЦ(Л) таким образом приняли участие в торжественном праздновании победы коммунизма!

ДЕНЬ ПОБЕДЫ: ИХ РАДОСТИ И НАШИ ГОРЕСТИ

Прошедшим Великим Постом, один из центральных телеканалов рассказал про несколько провинциальных священников, готовящих подарок ветеранам ко Дню Победы. Батюшки записывали компакт-диск с военными песнями в собственном исполнении. Видимо, корреспонденту показалось странным сочетание ряс, гитары и микрофонов (все это происходило, повторяю, Великим Постом) — но служители культа быстро объяснили, что Великая Отечественная Война была “святой войной, войной молитвы”. А значит, они на своем месте и делают то, что должны делать. Перед камерой даже была исполнена известная песня: “мне кажется порою, что солдаты, с кровавых не пришедшие полей, не в землю нашу полегли когда-то, а превратились в белых журавлей”. Такая вот православная реинкорнация . . . Увы, в наше время вообще не принято задумываться над смыслом слов, поступков, вмовлов. Людям проще повторить старую ложь, чем нарушить традицию. Вот и МП, которая давно уже включила день 9 мая в церковный календарь, не перестает утверждать про “сплочение всех народов страны перед лицом агрессора”, “победу сил света над силами тьмы”. “Патриарх” Алексий даже считает, что простые люди жертвовали собой “. . . за Родину, за ее духовную свободу”. Что же, духовная свобода, конечно, дело святое. Видимо, МП ее и завоевала. Про себя же заметим, что Сталина и советский строй восхваляли совершенно свободные духовно архиереи.

Но, сколько бы ни называли Победу святой, культ ее все более походит на псевдо-религию. В ней есть свои “спасители” — Жуков и Сталин. Им прощаются все преступления за то, что без них страна, якобы, не смогла бы победить и, вообще существовать. Сакральные тексты этой религии описывают великие чудеса. Одна из московских газет, к примеру, поведала о двух солдатах, которые истребили в бою 120 немцев при помощи ледоруба . . . Вообще, военная “агиография” весьма богата. Она составлялась еще под руководством политруков и там, весьма часто встречаются вымышленные персонажи (как 28 панфиловцев). Еще, последователи новой “религии” хранят некое подобие святых мощей — останки “неизвестного солдата” у Кремлевской стены, над которыми, вместо лампады, пылает “вечным огнем” сатанинская пентаграмма.

Проповедь этой религии без Бога весьма не замысловата: “мы существуем только потому, что победили. А если так, то победа — наша и война наша”. В этих словах — не просто гордость за чужие труды в них — а подсознательная уверенность в причастности каждого к подвигам предков. Раньше она замечалась у военных (что еще можно объяснить), но теперь быстро распространяется вширь и вглубь. И не важно, что кости победителей до сих пор блещут по лсам, что большинство выживших владели в старости жалкое существование, что еще 10 лет тому назад плменные солдаты официально считались преступниками . . . Живым необходимы положительные эмоции и, юбилейная дата дает множество поводов их получить. Иной в этот день так воодушевится, что кажется, сейчас побьют в атаку. Вернется — хоть орден ему давай! Пожалуй, только так и можно объяснить странную моду на георгиевские ленточки, которыми к празднику люди украшали автомобили, одежду, волосы. Но ведь орденская ленточка — знак соответствующей награды и, никак иначе истолкована быть не может. Да что говорить — даже глянцевиный плакат убеждал жителей столицы: “победа дда — моя победа!”. О том же, конечно, думали 9 мая и юноши, шагавшие по улицам в полу-военной форме и школьники, из молодежного движения “Наши”, которым ветераны торжественно передавали “эстафетные палочки” в виде старых винтовочных гильз. . . Гордые слова “слава России”, произнесенные Президентом в трибуны на Красной Площади, конечно, нашли отклик во многих сердцах. Скромность теперь, вообще, не в моде . . . А ведь повсюду еще восклицали: “слава нашему народу!” — как это все знакомо. . . Только, куда делось слово “советскому”?

Что подлаешь, кроме 9 мая у нас действительно нет никаких общих идей, да, вокруг которых власти могли бы начать объединение общества. Другой вопрос — возможно ли истинным православным христианам участвовать в подобных празднествах? Ведь стоит только сказать себе: да, это моя война, это моя победа — как сразу возникает ответственность за то, с чего война началась, как продолжилась и чем закончилась. Известно, что не 22 июня Красная Армия вступила в бой. Но можно ли сегодня с чистой совестью радоваться итогам “освободительного похода” в Польшу, Бессарабию и Буковину, “контрудара” по Финляндии? А захват прибалтийских республик? Разве не жесточайший террор, организованный там в 40-м году, заставил население мнѣ чем через год встречать немцев как освободителей? Можем ли мы забыть о боевых делах СМЕРШа, подававшие гитлеровцам пример варварского ведения войны? Можно ли со спокойной душой

сѣсть за стол съ “партизанами”, которые по указкѣ партіи провоцировали врага на расправы съ мирнымъ населеніемъ? Чего стоитъ, наконецъ, “освобожденіе” Восточной Европы, гдѣ почему-то до сихъ поръ ненавидятъ “освободителей” больше, чѣмъ оккупантовъ? Отдѣльно стоитъ вопросъ о тѣхъ, кто рѣшился сражаться съ большевизмомъ любой цѣной, даже на сторонѣ Германіи. Сотни тысячъ этихъ людей имѣли возможность лично выяснитъ, чья же диктатура хуже. “Справимся со Сталиномъ, а ужъ съ нѣмцами потомъ разберемся” — говорили тогда. И тянувшіяся на Западъ колонны бѣженцевъ изъ совѣтскаго рая (которымъ, кстати, нѣмцы обычно сочувствовали) также не свидѣтельствовали о поголовномъ желаніи народа защищать “совѣтскую родину”. Кровь всѣхъ этихъ людей, выданныхъ совѣтамъ на расправу, никогда не отмоется отъ одеждъ западныхъ “демократій”. Большинство служившихъ въ Вермахтѣ нашихъ соотечественниковъ, никогда не были нацистами. Просто, для нихъ защита родины, домовъ и близкихъ — означала борьбу противъ Сталина. Но эту жертву Старый Свѣтъ съ легкостью принесъ одному изъ самыхъ кровавыхъ тирановъ всѣхъ временъ, лишь бы уговорить его ограничить свои завоеванія половиной Европы. Сейчасъ въ Ливадіи хотятъ поставить памятникъ участникамъ ялтинскаго сговора, но православные никогда не должны забывать, какой цѣной заплатили за него ихъ братья, осмѣлившіеся противостать безбожному коммунизму.

Въ этотъ юбилейный годъ часто слышатся призывы забыть все плохое и всѣмъ вмѣстѣ радоваться о побѣдѣ надъ нацистами. Но, вѣдь коммунисты и ихъ наслѣдники ни о чемъ не забыли и ничего не простили! Поэтому, до сихъ поръ участники антибольшевицкаго сопротивления считаются предателями, а тѣ, кто вѣшалъ ихъ на желѣзные крючья — героями. Никто не вспоминаетъ въ “юбилейные” дни о разстрѣлянныхъ бѣлыхъ офицерахъ и казакахъ, о дѣтяхъ, которыхъ матери бросали подъ гусеницы англійскихъ танковъ и въ быстрыя воды Дравы, чтобы только избавить ихъ отъ краснаго ада, о сербскихъ четникахъ, которыми титовцы въ майскіе дни наполняли боснійскія пропасти. . . Но мы не можемъ спокойно пожать руку чекистамъ, истреблявшимъ въ блокадномъ Ленинградѣ тайныя общины іосифлянъ, не можемъ обняться съ “союзниками”, опрокинутыми во время выдачи казаковъ въ Ліенцѣ престолъ походной церкви. Кровь Господня, пролитая тогда изъ св. Чаши на землю, никогда не дастъ намъ увѣренно сказать, что 9 мая “силы добра и свѣта побѣдили силы тьмы”.

Считается, что въ этотъ день мы должны радоваться избавленію страны и народа отъ угрозы уничтоженія. Утвержденіе, по меньшей мѣрѣ не безспорное. Но спокойно разсуждать объ этомъ можно будетъ тогда, когда дѣянія коммунизма будутъ положены на чаши точныхъ вѣсовъ и, Фемида сниметъ съ первой, случайно попавшей туда мечъ. Во всякомъ случаѣ, торжество коммунизма означало для Россіи только новое горе и кровь. Страна, какъ и слѣдовало ожидать, не пришла подъ водительствомъ большевиковъ къ счастью и процвѣтанію.

Вообще, День Побѣды — праздникъ крайне политизированный. Поневолѣ напрашивается сравненіе съ Отечественною войной 1812 г. Вѣдь тогда именно день изгнанія Наполеона изъ Россіи сталъ государственнымъ праздникомъ. Онъ былъ почтенъ церковною службой и, въ отличіе отъ 9 мая, имѣлъ христіанское содержаніе: благодареніе Господу за избавленіе отъ напасти. Тогда было все понятно: супостата побили, а до большой политики и проблемъ Священнаго Союза народу дѣла мало. А теперь, пусть кто-нибудь объяснитъ: что больше волновало совѣтскихъ военачальниковъ, губившихъ сотни тысячъ солдатъ, бездарно штурмуя Зееловскія высоты, Бреслау, обреченный Берлинъ — защита Отечества, или погоня за почестями и соревнованіе съ союзниками? Немѣцкую группу армій “Курляндія” послѣдній разъ пытались одолѣть утромъ 8-го мая. Наступленіе обошлось дорого, но было отбито, а въ 14.00 ч. противникъ спокойно сдался!

Сегодня же, видя на Красной Площади солдатъ, марширующихъ подъ красными тряпками съ портретами Ленина и людодѣдскими лозунгами, поневолѣ холодѣешь. Вѣдь эти люди считаютъ, что это ихъ война, ихъ побѣда и, все съ этимъ связанное — священо. Но, у христіанъ есть истинныя святыни. И, пока ложь торжествуетъ, пока “побѣда” въ глазахъ государственныхъ мужей оправдываетъ всѣ преступленія и всѣ жертвы, намъ невозможно просто радоваться въ этотъ день. Ложь сергіевской “декларациі” была построена похожимъ образомъ. Если бы отъ Церкви дѣйствительно требовалось только со-переживать свой “гражданской родинѣ” — никто бы, конечно, не заставилъ подписывать никакихъ изъявленій лояльности. Но, на самомъ дѣлѣ, чекисты хотѣли, чтобы мы радовались вмѣстѣ съ безбожнымъ государствомъ. Но, можемъ ли мы раздѣлять всѣ ихъ радости и горести? Не оказаться бы передъ Господомъ въ одномъ ряду съ гонителями христіанъ!

Сергій Суворовъ

МУСУЛЬМАНСКІЯ МЕЧЕТИ ВЪ МОСКВѢ

Агенція Порталь CReDO.RU отъ 23 мая текущаго года сообщаетъ, что въ районахъ Москвы, помимо уже существующихъ въ ней четырехъ мечетей, будетъ построено еще **дополнительно одиннадцать другихъ!**

Мусульманскій представитель въ Россіи заявилъ, что “Мы намѣрены построить 11 мечетей въ одиннадцати районахъ Москвы и, въ этомъ дѣлѣ намъ потребуется помощь мусульманскаго міра, въ томъ числѣ Ирана”. По мнѣнію мусульманина, “это будетъ способствовать повышенію уровня религиозной культуры и содѣйствовать устраненію невѣжества и неграмотности въ духовной сферѣ. Центральная мечеть въ Москвѣ будетъ построена на **“Проспектѣ мира (или міра)?** — вотъ когда пригодилась бы “старая” ороографія! Предполагается, что зданіе новой центральной мечети будетъ занимать зданіе, вдвое больше прежняго.

Интересно: сколько же мусульманъ живетъ теперь въ нѣкогда православной Москвѣ, что для удовлетворенія ихъ религиозныхъ нуждъ теперь требуются одиннадцать мечетей?!

ВЪ МОСКВѢ НАСЧИТЫВАЕТСЯ ОКОЛО 30 САТАНИНСКИХЪ СЕКТЬ

Интернетная агенція Миръ Религій отъ 25 марта сообщила, что на состоявшихся слушаніяхъ въ Московской Городской Думѣ, председатель думской комиссіи по здравоохраненію и охранѣ Людмила Стебенкова заявила, что въ данное время въ Москвѣ имѣется около 30 различныхъ сатанинскихъ сектъ.

По словамъ Стебенковой, “сейчасъ въ Москвѣ насчитывается около 30 сатанинскихъ группъ, членами которыхъ являются болѣе 2.000 человекъ. Эти группы представляютъ около 20 различныхъ направлений”.

Стебенкова также предупредила, что считаетъ необходимымъ разработать мѣры противодѣйствія такимъ разрушительнымъ теченіямъ, сотрудничая съ религиозными организаціями и правоохранительными органами, “чтобы эта проблема потомъ не свалилась на насъ снѣжнымъ комомъ”.

Участники депутатскихъ слушаній ссылались на рядъ существующихъ уже законовъ, которыми ограждаются поврежденія памятниковъ исторіи и культуры, надругательство надъ тѣлами покойниковъ, жестокое обращеніе съ животными, хулиганство, вандализмъ и организаціи “экстремисскаго характера”.

ОТПАДЕНІЕ ОТЪ ХРИСТІАНСТВА ВЪ СТРАНАХЪ ЕВРОПЫ

Въ прессѣ все чаще и чаще появляются свѣдѣнія объ отпаденіи отъ христіанства во всемъ мірѣ. Такъ, газета The New York Times отъ 19 апрѣля помѣстила большую статью подъ названіемъ “Европейцы быстро отпадаютъ отъ Церкви”, съ подзаголовкомъ “Кризисъ вѣры”.

Статья касается главнымъ образомъ римо-католичества въ Европѣ и, въ частности описываетъ положеніе этой религіи во Франціи.

Католическая семинарія въ пригородѣ Парижа сейчасъ пустуетъ. Недавно умершій Папа Іоаннъ Павелъ II въ 1980 г. былъ въ семинаріи Св. Суплиса и тамъ рѣзко критиковалъ католиковъ, покинувшихъ свою церковь въ массовомъ количествѣ. Сейчасъ въ этой семинаріи учатся всего 52 семинариста, въ то время, какъ еще годъ тому назадъ ихъ было вдвое больше.

Папа неоднократно посѣщалъ страны Европы, стараясь вернуть католиковъ въ ихъ церковь, но былъ очень разочарованъ: въ средѣ католиковъ только 10% голландцевъ, 12 % французовъ, 15% нѣмцевъ и австрійцевъ, 18% испанцевъ и 25% итальянцевъ — еженедѣльно посѣщаютъ свои храмы. Это явное отпаденіе европейцевъ отъ религіи даже получило уже названіе “Европейской апостасіи”. Обращаясь къ французамъ, Папа восклицалъ: “Старшая дочь Церкви, что ты сдѣлала со своимъ крещеніемъ?”.

Ректоръ семинаріи Іоаннъ-Лука Ведринъ сказалъ репортеру, что “мы привѣтствовали бы и могли бы принять болѣе 200 студентовъ, если бы они захотѣли поступить”, но “сейчасъ во Франціи есть молодые люди, которые никогда не видали священника”.

Въ 1966 г. во Франціи было поставлено за одинъ годъ 566 клириковъ, а въ нынѣшнемъ году — всего 90!

По сравненію съ европейскими католиками, американскіе кажутся значительно болѣе ревностными, хотя скорѣе признаютъ всевозможныя половыя отклоненія.

Голландцы, включая также Францію, Данію, Бельгію, Норвегію, Швецію и Финляндію — уже принаютъ въ той или иной формѣ однополые браки. Нѣкоторыя страны, включая Испанію, Бельгію, Германію, Швейцарію и Данію — либерализировали право убійства докторами безнадежныхъ пациентомъ.

Нѣкоторый ростъ количества христіанъ на европейскомъ континентѣ замѣчается за счетъ иммигрантовъ изъ Африки, Азіи, Латинской Америки и Филипинъ, но совсѣмъ не католичества, а группъ пятидесятниковъ.

Не обходитъ молчаніемъ эту массовую проблему и журналъ U. S. News & World Report отъ 30 мая 2005 г., въ статьѣ “Европеецъ — не христіанинъ”, съ подзаголовкомъ “Агрессивный секуляризмъ проносится по Континенту”.

ТЕОРІЯ ДАРВИНА ПОДЪ УДАРОМЪ ВЪ ШТАТѢ КАНЗАСЪ

Газета The New York Times отъ 6 мая помѣстила сообщеніе, что наканунѣ, въ штатѣ Канзасъ состоялось слушаніе по вопросу преподаванія въ учебныхъ заведеніяхъ теоріи Дарвина объ эволюціи въ созданіи міра. Это уже вторичное такое слушаніе въ судѣ. Послѣднее было въ 1999 г., когда штатное образовательное бюро потребовало, чтобы помимо теоріи Дарвина, въ школахъ упоминалась и обратная теорія, называемая “креатинизмомъ”, т. е. теоріей созданія.

Консервативное школьное начальство въ Канзасѣ тогда попросту игнорировало распоряженіе высшей инстанціи для учебныхъ заведеній и теорія Дарвина попросту никакъ не упоминалась въ программѣ. За это, на слѣдующій годъ, — противники теоріи эволюціи были выгнаны со службы.

Сейчасъ, черезъ 6 лѣтъ, этотъ вопросъ опять былъ поднятъ и есть надежда, что требованіе это пройдетъ въ силу этимъ лѣтомъ, ибо въ штатномъ правленіи сейчасъ 6 крупныхъ чиновниковъ придерживаются противодарвинской теоріи. Такое же положеніе оказалось и въ штатѣ Охайо.

Интересно, что сторонники дарвинизма отказались выступить на публичномъ слушаніи этого вопроса, устроенномъ Штатнымъ Совѣтомъ по вопросу Образованія. Сторонники дарвинизма, однако, отправили на слушаніе своего адвоката, который старался задавать каверзные вопросы противникамъ и, совершенно явно опасался, что критика дарвинизма можетъ вызывать въ ученикахъ понятіе о Богѣ, какъ Творцѣ вселенной. Въ штатахъ Алабама и Джорджія уже прошелъ законъ, по которому учителямъ на урокахъ разрѣшается критиковать теорію Дарвина.

РИМО-КАТОЛИКИ И РУССКАЯ “ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ” МОСКОВСКАГО ПАТРИАРХАТА

Взаимоотношения между Московской Патриархией и Ватиканом носят крайне двуличный характер: с одной стороны Московская Патриархия явно заинтересована в близких отношениях с римо-католиками (особенно безпокаясь их типичной пропагандой своей ереси, что связано для Патриархии и с потерей в Западном крае России множества храмов и приходов, уже захваченных уніатами), а с другой — стараясь не открывать свои политические карты прихожанам в своем Отечестве.

На похороны Папы Иоанна Павла II — Московская Патриархия послала делегацию во главе с Митрополитом Квриллом Смоленским (“Михайловым” в КГБ), возглавляющим Отдел Внешних Церковных Связей, который уже на следующий день после похорон — получил аудиенцию у нового папы, Венедикта XVI.

Издающийся в Риме журнал “Inside the Vatican” (Внутри Ватикана) от 27 апреля сообщил, что Патриарх Алексий II уже успел заявить, что “Папа Венедикт XVI пользуется большим авторитетом, имеет широкий кругозор и безстрашно защищает христианские традиционные ценности от людей, которые ушли от них и попирают их. Это уже завоевало новому Папе уважение в христианском мире, включая и Православную Церковь”.

После встречи Папы и Митрополита Квриллы, последний сказал, что “обе стороны проявили готовность создать взаимоотношения”.

Митрополит Кврилл сказал прессе, что знает нынешнего Папу, как кардинала Ратцингера с 1974 года и что он “открыт для диалога”, но одновременно, и Московский Патриарх заявил, что приезда Папы в Россию не придется ожидать в скором времени и, что он будет возможен, если Папа проявит в этом вопросе достаточно желания и “такта”.

На прием Митрополита Квриллы, новый Папа передал через него “братский привет” Московскому Патриарху и “высказал согласие с необходимостью развития сотрудничества между двумя церквями, чтобы защищать общие христианские ценности”.

Папа Венедикт особенно подчеркнул значение Восточной богословской и литургической традиции и выразил особое уважение к Русской Православной Церкви, ее миссии и пастырству.

Похоже на то, что по русской поговорке “кукушка хвалит петуха, за то, что хвалит она кукушку”.

О ПОЛОЖЕНИИ МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИИ НА УКРАИНЕ

Положение Московской Патриархии на так называемой “Украине” дѣлается все больше и больше сложным. Помимо нее, там имеется “Киевский Патриархат”, возглавленный в конечном итоге лишенным сана бывшим Митрополитом Филаретом (Денисенко), а теперь, появились претензии на Украину и со стороны Вселенского Патриарха Варооломея I!

Газета Русской Вѣстник в №8 за текущий год поместила статью Юрия Егорова, Председателя “Православного Братства Александра Невского, Русского Движения Украины”.

Недавно избранный президент Украины Ющенко (Западная пресса считает, что избрание его совершилось при помощи Америки) — объявил 8 апреля, по случаю смерти Римского Папы “обще-национальный траур по всей стране”. В теории, Ющенко числится как православный.

Автор статьи не без большого резона возмущается, тем, что умерший Папа отслужил 4 мессы в Киеве, “матери городов Русских”, несмотря на протесты со стороны Московской Патриархии. Автор статьи пишет, что “Игнорирование прав православного народа Украины со стороны католиков усилилось в последние годы. Римо-католики и уніаты занимаются активным прозелитизмом на Украине с конца 80-х — начала 90-х годов, когда были разгромлены три православные епархии во Львовской, Ивано-Франковской и тернопольской областях. В Киеве уніатам незаконно переданы два исконно православных храма. . . Факт объявления траура в связи со смертью главы Ватикана, по всей территории Украины, а не только в трех областях, преимущественно с католическим населением, очень убедительно развѣнчивает миф о православности президента Ющенко. Игнорируя религиозную и историческую традицию подавляющего большинства своего народа, он установил обще-национальный траур по главе католической церкви, которая является главным орудием Запада против Православной Украины”.

Что касается вопроса взаимоотношений с Вселенским Патриархатом, то и тут дѣло далеко не закончено. Согласно свѣдѣниям, помещенным тем же Русским Вѣстником на основании РИА “Новости”, то “Религиозная ситуация на Украине сильно обострилась в связи с каноническими претензиями на территорию страны Константинопольского Патриархата, высказанным его представителем архиепископом Скопелосским Всеволодом”.

“Церковь-Мать — Константинопольский Патриархат, (говорится в официальном заявлении Архиепископа Всеволода), считает, что ее дочь — Московский Патриархат — имеет каноническую территорию, которая существовала до 1686 года. Подчинение Киевской митрополии Московской Церкви было осуществлено Патриархом Діонисием, без согласия и утверждения Святого и Священного Синода Великой Церкви Христовой”!

Однако, сотрудник Отдела Церковных Связей МП, протоиерей Николай Балашов заявил, что “Украинские раскольники в попытках посвятить разрыв между Константинопольским и Московским Патриархатами, и ранѣ

утверждали, будто Константинопольская Православная Церковь считает Украину своей канонической территорией". Но, по его словам именно, чтобы положить конец недоразумениям, Священный Синод Константинопольского Патриархата 8 августа 2000 г. выпустил официальное заявление, в котором эти измышления названы "совершенно ложными", а воспроизводившие их публикации — "основанными на невірной информации".

Кроме того, по словам прот. Балашова, сам Патриарх Варфоломей в 1993 г. официально заявил, что "Вселенский Патриархат признает только одного канонического митрополита Киевского — Владыку Владимира, Митрополита Киевского и всей Украины".

Не доверяя новой версии архиепископа Всеволода, Московская Патриархия уже направила в Константинополь запрос по этому поводу, но ответ еще не был получен.

ИНСТРУКЦИИ ПРЕПОДАВАТЕЛЯМ ШКОЛ ГОРОДА НОРФOLK

Интернетная публикация, обращенная со стороны EducationGuardian.co.uk (Попечители Образования) от 11 апреля опубликовали целый ряд инструкций преподавателям города Норфолк. Согласно этой инструкции, преподаватели должны избегать ряда терминологий. Начинается с того, что древний термин "Дух Святой" (на английском языке Holy Ghost) надо заменить более новым "Holy Spirit", потому что выражение "Holy Ghost" — слишком зловеще (spooky)! Это соответствует нашему понятию о нечистых духах.

Надо избегать говорить о Ветхом Завете, потому что это молв, дѣлает эту часть Святой Библии устарѣлой! Также, нельзя говорить о "Тѣлѣ Христовом" и "Крови Христовой", потому что "это предполагает каннибалистическое употребление человеческой плоти".

Не надо называть находящуюся в Иерусалимѣ Стѣну Плача, потому что это наводит на мысль, что иудейскія молитвы являются отрицательным вытьемь.

Секретарь Норфолкского отдѣла Национальнаго объединения преподавателей (National Union of Teachers), Тони Мюлгрю заявил: "Я считаю, что неожиданно мѣнять название Ветхаго Завета — плохо. Они не должны вмѣшиваться в такія названия. Это — спятившій съ ума модернизм".

Филипп Мэй, главный учитель Костесси средней школы в Норвичѣ заявил: "Если теперь нѣкоторые слова не легко принимаются молодежью, то я предпочитаю потерять нѣсколько словъ, вмѣсто этихъ людей".

Каждая школа в графствѣ (county) получит такую инструкцію. Членъ городского Совѣта в Норвичѣ Хервард Кнкъ сказал, что "в этотъ современный вѣкъ преподавать молодымъ людямъ различныя религіи — трудная задача".

Говоря об мусульманствѣ — надо избегать отождествлять его съ терроризмомъ.

Инструкции имѣются и касательно нѣсколькихъ индуистскихъ и буддйскихъ сектъ.

ИЗЪ НЕОПУБЛИКОВАННАГО. . . Письмо Еп. Григорія Архіеписк. Антонію Женевскому отъ 5/18 декабря 1990 г.

Ваше Высокопреосвященство, дорогой Преосвященнѣйшій Владыко!

Въ предпраздничный періодъ в Америкѣ почта сходитъ съ ума и, особенно ходъ обычной почты не поддается никакимъ правиламъ. Поэтому, на всякій случай, хочу заранее Васъ поздравить съ наступающими праздниками Рождества Христова и Богоявленія, желая за это время подправить Ваше здоровье, о которомъ слышалъ, что оно не вполне благополучно. Господь да дастъ Вамъ силы, чтобы провести хиротонію отца Валентина, которая такъ нужна для нашего дѣла в Россіи, что нечистый все время тормозилъ это важное дѣло.

Я, изъ архіереевъ, ближе всѣхъ съ нимъ познакомился и онъ настойчиво просилъ меня пріѣхать для участія в хиротоніи, обѣщая прислать мнѣ для этого билетъ. Вы знаете, что я двигаюсь не свободно, но всетаки, обѣщавъ ему исполнить его желаніе. Поѣздка в Бельгію сейчасъ стоитъ не такъ дорого и для меня легче, чѣмъ в Россію во время святочныхъ морозовъ.

Вы, вѣроятно, уже слышали о перемѣнахъ в Синодѣ, которыя задумалъ Владыка Митрополитъ. Какъ это теперь часто бываетъ, нельзя отказать в признаніи основанія для перемѣнъ, но труднѣе находить хорошую замѣну.

Если съ Вашей стороны нѣтъ возраженія противъ моего появленія в Вашей епархіи на хиротонію о. Валентина, то боюсь, что мои родственники и попечители не захотятъ пустить меня в дальній путь одного, безъ сопровожденія Маши (младшая дочь, Ц. Н.). Надѣюсь, что она в Брюсселѣ нашла бы себѣ пристанище и не была бы обременительной.

Буду радъ увидѣться съ Вами, если съ Божіей помощью и съ Вашего согласія смогу пріѣхать на хиротонію.

Прошу Вашихъ св. молитвъ и остаюсь, преданный Вамъ во Христѣ братъ † Епископъ Григорій

Письмо Епископа Григорія Василю Ивановичу Алексѣеву отъ 28 декабря/10 января 1990/1 г.

Дорогой Василий Ивановичъ!

Спасибо за праздничное поздравление, которое взаимно обращаю и к Людмиле Васильевне. Господь да хранит Вас от тех беспорядков в мире, которые начнутся с началом существования издавна готовившегося “Нового мира”, о котором теперь заговорил уже и Президент.

Спасибо за сообщения о том, что послали Юбилейный сборник нужным людям. Моя статья там встретила хорошей отклик. Владыка Лавр согласился напечатать мою статью отдельной книжкой, но медлит с выпуском ее, ссылаясь на технические причины, мне непонятные, по моей технической отсталости.

В России наши принципы встречают сочувствие у многих и число наших приходов там медленно растет. Оно было бы уже значительным, если бы не задерживались зря с хиротонией Суздальского архимандрита. Другие два епископа на российской территории, катакомбного склада. Один из них иногда еще высывается, но нерешительно, а единственного (кроме еще одного в Сибири, тоже ждущего хиротонии) задерживались по недомыслию некоторых наших Владык. Все-таки, в Суздаль зарегистрирован наш епархиальный центр. А из числа иерархии Патриархии, не выявился ни один, готовый перейти к нам архиерей. Сочувствующих нам священников, не говоря о мирянах, довольно много, но все-таки, трудно ожидать там образования, больше чем “малое стадо”.

Конечно, Вы правы, что осталось в отношении знания истории, не говоря уже о вброшении там, колоссальной у нас недостаточности средств, чтобы даже в малом размере удовлетворить потребность. Поэтому я с интересом жду выхода Вашей книжки, но жалую, что Вы работаете в такой отдаленной исторической жизни России. Удивительно, сколько исторической необразованности успели насадить в России коммунисты. А иерархию они, повидимому, успели очень значительно перевоспитать. Ведь ни один епископ Патриархии за все это время не высказал понимания наших позиций. Вот, почему так важно иметь в России свой епископат. А времени мало. Скоро может проявиться восстановление прежней политики.

К сожалению, некоторые наши Преосвященные не учитывают такой опасности. Поэтому пропустили два удобных случая для хиротонии архим. Валентина. Теперь ждем, чтобы он выехал в Зап. Европу.

О. Александр Киселев, к сожалению довольно откровенно принципиально сидит на двух стульях, сохраняя усвоенную с юности личную близость к Патриарху Александру II. Как это скажется на Съезде?

Приветствую Людмилу Васильевну и шлю благословение вам обоим. † Епископ Григорий

Письмо Епископа Григория Василию Ивановичу Алексееву от 24 августа/6 сентября 1991 г.

Дорогой Василий Иванович!

Спасибо за письмо от 1 сентября. Патриарх действительно прятался, но когда выяснилось, что переворот провалился, он уже вылез. Пока его не могли найти, молебень, по желанию Ельцина, с балкона служили три наших священника.

Посылаю Вам свою статью о Патриархе, ясно показывающую насколько он не православная личность. Я послал ее в Россию. Надеюсь, что где-нибудь там сумеют напечатать.

Я давно хотел ее написать, но выжидал, чтобы Алексий проговорился, как он это и сделал. Ведь то, что он говорил, хотя бы о прославлении новомучеников, просто глупо. А о. Александр (Киселев, ЦН) еще запутался на съезде с эмигрантами в Москве и Митрополит запретил его в священнослужении. Я пишу отдельную статью о наших горе-миротворцах в священном сане. Кроме о. Александра, это еще Зноско и Потапов.

Конечно, у русских “миротворцы” всегда привлекательны, но искони еретиков обличали, а не вступали с ними в переговоры и соглашения.

Наши приходы в России постепенно организуются даже в епархии Суздаля и дальнего Востока. Владыка Валентин еще здесь в ожидании, что придут другие архиереи из России. К сожалению, с еп. Лазарем не так просто: он слушает плохих советников и не прочь делать глупости иногда.

Съезд нашего, очевидно не будет. О. Александр главным образом теперь в России, где утешается дружбой с Патриархом, к семье которого был близок в юности.

Менять нашу политику в России уже поздно с тех пор как тайный епископ вышел на поверхность и туда рукоположено еще два. Но у нас задача, — их кооперация, которую не легко наладить.

Где будет напечатана Ваша статья, не так важно. Можно хоть в Нов. Русском Слове. В России будут перепечатывать. Где? — не знаю, ибо там может быть еще перетряска изданий. Сам не знаю, откуда выписывать книгу о. Германа. (Иванова-Тринадцатого, ЦН) Прилагаю его адрес. Господь да хранит Вас и Вашу семью.

† Епископ Григорий

Письмо Епископа Григория Н. П. Чурилову от 19 декабря/1 января 1993 г.

Дорогой Николай Павлович!

Спасибо за праздничное поздравление. Взаимно Вас приветствую с праздниками Рождества Христова и Богоявления и желаю Вам их радостно встретить и провести. Также, желаю Вам благополучия в наступающем Новом Году. Дай Вам Бог освоиться с местным положением, познакомиться с местными жителями, например, мой племянницей Шидловской (Софией) и ее мужем. Они живут в Глен Хэдс. У них может быть okazия в Нью Йорк, а оттуда может оказаться и кто-нибудь будущий. По близости живут некоторые их дети — мои племянники больше молодого поколения. Одним словом, старайтесь завести

отношенія съ людьми, имѣющими ко мнѣ отношенія. Не знаю, каково Ваше физическое состояніе, какіе способы передвиженія Вамъ посильны.

Самъ я, подходя въ 91-му году рожденія, къ сожалѣнію не очень шустрый. Хожу паршиво, меня стараются не пускать въ поѣздки одного, что не легко бываетъ ближнимъ, которые и сами не первой молодости. Всетаки собираюсь послѣ Пасхи на Соборъ во Францію. Плоховато работаютъ мои уши — слышу только съ аппаратами. Однимъ словомъ, я не совсѣмъ въ инвалидной командѣ только по упорству своего характера, но при этомъ другимъ бываю въ тягость.

А въ мірѣ (и это должно отражаться на нашемъ положеніи) все ярче замѣтно наступленіе “начала болѣзней”, какъ это значитъ у трехъ Евангелистовъ. Въ Россіи у насъ активенъ только одинъ архіерей. У него 43 прихода, а другіе два, еще не сумѣли отрѣшиться отъ катакомбнаго состоянія. Параллельно съ дѣятельностью этого одного (Еп. Валентина, ЦН) растетъ работа его враговъ (очевидно партійной агентуры), которая старается сѣять о немъ порочашіе слухи. Сейчасъ вернулся изъ Россіи одинъ здѣшній батюшка, сопровождавшій благотворительный контейнеръ. Но я его увижу, навѣрное, послѣ первыхъ дней Праздниковъ. Онъ мнѣ только сообщилъ, что вернулся и собирается меня посѣтить.

На дняхъ присоединился приходъ въ Железноводскѣ съ двумя священниками.

Сообщаютъ, что мои книжки въ Россіи пользуются большимъ успѣхомъ, но уже разошлись.

Вотъ все, что могу Вамъ сейчасъ сообщить, но вообще, въ Патріархіи идетъ внутреннее броженіе, а приведетъ ли къ чему-нибудь путному, — трудно сказать.

Божіе благословеніе да будетъ съ Вами.

✠ Епископъ Григорій